
   
  
 
 
 
 
 
   
　  
  

 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
   
 
 

文 化 財 通 信 

玉 村 町 

2025 年７月３日発行 

（次号８月発行予定） 

第 3９号 

～ちょっとそこまで 古 探訪～
いにしえ

歴史資料館のお宝☆ 

～玉村町歴史資料館展示資料紹介～ 

巻ノ十五　平安時代の井戸木枠（一万田遺跡） 

律令制の下、群馬県には 14 の郡がおかれました。現在の

玉村町は那波郡佐味郷と鞘田郷にあたると思われます。地域
な わ ぐん さ み ごう さや た ご う

の有力豪族が郡司に任命され、郡の役所である郡衙で税のと
ぐ ん が

りたてや戸籍の作成などを行いました。 

平成 3 年に発掘された一万田遺跡では、多数の瓦、灰釉・
かいゆう

緑釉陶器の他、「舎」や「奉」と書かれた墨書土器も出土しま
りょくゆうと う き ぼくしょ

した。ここが郡衙のような公的な施設だった可能性もありそ

うです。8～10 世紀頃の住居跡 7 軒・掘立柱建物跡 3棟・柵列

5列・井戸 2 基・溝・土坑などが発掘されました。柵列は直径

1ｍの柱穴が約 3ｍ間隔で続き、東西 45ｍ・南北 24ｍよりもさ

らに伸びることが考えられます。　　　 

南東部にある 9世紀末の 2号井戸は、一辺が約 1.2ｍの方形

で底部に３段分の栗材の木枠が残っていました。この井戸に

は一辺約 3.5ｍ四方の 1間×1間の上屋がつけられており、北

側に隣接する掘立柱建物に付随する厨（食料の管理や調理を
くりや

する場所）とも推定されます。 

重田家住宅 

～公開・活用にむけて㊴～ 

〇草刈り実施のお知らせ 

「文化財草刈りの会」等による刈り払い機を使用す

る作業等がはじまりました。早朝から草刈機等の音

が発生することもあります。 

ご近所の皆様には大変ご迷惑をお掛け致します

が、何卒ご理解とご協力をお願い申し上げます。 

※「文化財草刈りの会」の活動に参加いただける方を

募集しております。文化財係までご連絡ください。 

 

〇イベント、公開日の 

ご来場お待ちしており 

ます。 

　いつもありがとうご 

ざいます。 

【通常公開情報】 

平日の水・木・金曜日、毎月第４土曜日 

10:00～16:00（最終入館は 15:30 まで）なお、夜

間の催事等はその都度対応します。都合により臨時

休館あり。

エレンズバーグ一行　重田家住宅へ 

6 月 25 日（水）、アメリカのエレンズバーグ市

から 9名が来町し、重田家住宅を訪れました。重

田家住宅は約 140 年前に建てられた歴史的建造物

で建物内を案内すると「日本の建物は天井が低く、

階段の幅が狭い」と言った感想が聞かれました。

また、お抹茶体験や和装の衣装体験、中村泉先生

による三味線演奏会が行われたり、日本の文化を

楽しんでいる様子でした。地域おこし協力隊の冨

澤さんから 

は、あじさ 

いの花で飾っ 

たお団子が 

振る舞われ 

ました。
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玉村町地域おこし協力隊員レポート ⑱ 
　6月始めに壁塗りワークショップを行い、みん

なで一緒に室内外の壁塗りをしました。土曜日の開

催日には町内外のお子さんが多数参加してくださ

り、真っ白になりながら楽しんでくれる姿が印象的

でした。ワークショップのあとはみんなでお昼を食

べました。わいわい楽しくできました！ 

重田家住宅敷地内にオープンする協力隊の「cafe          

unelma」は 7 月下旬オープン予定です。“食べて笑

ってみんなで健康になる”がテーマのカフェになる 

　　　　　　　　　　　　　　予定です。どなた 

　　　　　　　　　　　　　　でもお気軽にお立 

　　　　　　　　　　　　　　ち寄りいただけた 

ら嬉しいです！ 

完成した建物も 

必見です♪

玉村町歴史資料館開館 30 周年記念第 30 回企画展 

玉村八幡宮の絵馬群（前期） 

～願いが時空を超えてやってくる～ 

期間：７月３日（木）～９月２８日（日） 

開館時間：午前１０時～午後４時 

※入館無料（月曜日と祝日は休館です） 

会場：歴史資料館 

特別会場：文化センター小ホール 

（8/19～8/31 月曜日休） 

サテライト会場：玉村八幡宮・重田家住宅 

※開館日、開館時間は事前にご確認ください。 

ギャラリートーク（担当学芸員による解説） 

※参加費はいずれも無料、事前申込なし 

日時：8月 24 日・31 日（日）午後 3時～3時 30 分 

9 月 6 日（土）午前 11 時～11 時 30 分 

玉村八幡宮に保管されている絵馬約 200 点を特別

展「玉村八幡宮の絵馬群（後期）」（10/2～12/27）に分

けて展示を行います。 

【紙の絵馬コーナー設置します！】 

紙の絵馬に願いや夢を込めてみませんか？ 

玉村町歴史資料館企画展関連企画 

玉村町の人気文化財を巡ろう！ 

玉村町歴史スポットスタンプラリー 

玉村町を代表する歴史スポット３カ所をめぐる 

スタンプラリーを実施します。 

各会場で展示している絵馬展もご覧ください。 

【スタンプラリー実施期間】 

７月３日（木）～９月２８日（日） 

【スタンプスポット】 

玉村町歴史資料館・重田家住宅・玉村八幡宮 

３つのスタンプを集めると、歴史資料館にて景品

をお渡しします。（先着 300 名様） 

【注意事項】 

◆各施設の開館時間内にスタンプは押せます。対

象施設の開館時間や休館日は施設ごとに異なって

います。事前に確認してご参加ください。 

◆景品が終了しだい終了となります。 

◆景品交換はお１人につき 1回でお願いします。 

※スタンプラリーは、群馬県地域振興調整費補助

金を活用して実施しています。

７/26 

（土）
重田家住宅活用提案事業 

　　　高崎怪談会４８　in　玉村町　重田家住宅 

午前 11 時 30 分開場　12 時開演　15時終演 

参加費：1,000 円 

会場：国登録有形文化財　重田家住宅（小泉 42） 

申込み、詳細は「高崎怪談会　公式」で検索。 

当日空きがあれば参加可能 

主催：戸神重明 takasaki_kwaidan＠yahoo.co.jp 

重田家住宅公開日のため午前 10 時～午後 4時まで建

物内は見学可能です。一部制限あり。 

（最終入館 3時 30 分）

玉村町歴史資料館 
開館３０周年関連事業 

玉村町　夏の 
お祭り動画 
コンテストの 
お知らせ

玉村町文化財ジョブチャレンジ 
参加者募集の 
お知らせ 

 対象：高校生・ 

専門学生・大学生 


